
1 

 

VERBALE N°136/XIX SESS.  

 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno 1 del mese di aprile, alle ore 19.00 presso la sede 
dei singoli Consiglieri, previa convocazione in data 30.3.2022 prot. 3079 del 
Presidente ing. Armando Zambrano, si è riunito in seduta ordinaria, in modalità 

videoconferenza, il Consiglio Nazionale Ingegneri per discutere e deliberare sul 
seguente: 
 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali sedute precedenti 
2) Approvazione Ministeriale del Regolamento elettorale 

3) Elezioni Consigli degli Ordini territoriali – indizione e atti collegati   
4) Varie ed eventuali 

 
 

Sono presenti, in videoconferenza, i Consiglieri: 

             
Ing. Armando Zambrano  Presidente   
Ing. Gianni Massa   Vice Presidente Vicario  

Ing. Giovanni Cardinale   Vice Presidente  
Ing. Angelo Valsecchi    Consigliere Segretario 

Ing. Michele Lapenna   Consigliere Tesoriere  
Ing. Stefano Calzolari   Consigliere  
Ing. Gaetano Fede   Consigliere  

Ing. Ania Lopez    Consigliere 
Ing. Massimo Mariani   Consigliere  

Ing. Felice Monaco   Consigliere 
Ing. Roberto Orvieto   Consigliere  
Ing. Domenico Perrini   Consigliere  

Ing. Luca Scappini   Consigliere  
Ing. Raffaele Solustri   Consigliere 

Ing. Remo Vaudano   Consigliere  

 
 

 
1) Approvazione verbali sedute precedenti 
 

Il Consiglio approva i verbali delle sedute dello scorso 16 e 23 marzo. 
 

 
 

2) Approvazione Ministeriale del Regolamento elettorale 

 

La Ministra della Giustizia, Prof. Marta Cartabia, - ai sensi dell’art.31 del decreto-
legge 28/10/2020 n.1371 - ha approvato in data 28 marzo 2022 (con nota prot. 

m_dg.GAB.29/03/2022.0011047.U – acquisita al prot. CNI in data 30/3/2022 n. 
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E-gp/3045/2022) il Regolamento recante le procedure di elezione per la tutela del 

genere meno rappresentato e per la votazione telematica da remoto dei Consigli 
territoriali e Nazionale dell’Ordine degli Ingegneri, adottato da questo CNI nella 

seduta di Consiglio del 16 marzo scorso.  

Vi è stata una approvazione integrale e senza modificazioni del Regolamento, così 
come formulato e trasmesso al Ministero della Giustizia.  

Per quanto sopra, il Consiglio Nazionale prende atto della avvenuta approvazione 
del Regolamento da parte del Ministero vigilante in data 28/3/2022. 
 

 
 

3) Elezioni Consigli degli Ordini territoriali – indizione e atti collegati   

 

Il Consiglio Nazionale ai sensi dell’art.6 del nuovo Regolamento elettorale approvato 
dal Ministero della Giustizia, indice le elezioni dei Consigli degli Ordini territoriali 

scaduti e da rinnovarsi, fissando per l’inizio delle votazioni la data del 15 GIUGNO 
2022. 

L’indizione delle elezioni riguarda più precisamente i Consigli degli Ordini 
territoriali scaduti e da rinnovarsi alla data dal 28 marzo 2022, giorno in cui è 
avvenuta l’approvazione del “Regolamento recante le procedure di elezione per la 
tutela del genere meno rappresentato e per la votazione telematica da remoto dei 
Consigli territoriali e Nazionale dell’Ordine degli Ingegneri” da parte della Ministra 

della Giustizia. 

Il Consiglio Nazionale fissa altresì per il giorno 5 MAGGIO 2022 la data entro la 

quale gli Ordini territoriali dovranno assumere la delibera di scelta della modalità 
di voto, tra votazione in presenza e votazione telematica da remoto, e degli 
adempimenti conseguenti, ai sensi della parte finale del comma 1 dell’art.6 del 

Regolamento elettorale. 
 
Il Consiglio, infine, approva il documento inerente le “regole applicative delle 

modalità integrative di candidatura, votazioni e valutazione della regolarità delle 
schede”, previsto dal nuovo Regolamento elettorale. 

 
 

4) Varie ed eventuali 

 
Non vi sono ulteriori argomenti da trattare. 
 

La seduta è sciolta alle ore 19.45.  

 
 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

                (Ing. Angelo Valsecchi) 

                
 

           IL PRESIDENTE  

                 (Ing. Armando Zambrano) 
 
 

 

 


